

## **Posudek na magisterskou práci Michaely Baborákové Účast armády Korejské republiky ve vietnamské válce**

Téma účasti Korejců na válce ve Vietnamu je ve světové koreanistice absolutně nové. Důvodů existuje zajisté mnoho, ale nejdůležitější je asi to, že vietnamská válka bývá spojována s USA a Korejci, jakkoliv jsou na svou účast a její výsledky hrdí, nejsou v této válce ústředními hrdiny. Navíc vietnamská válka není právě historická událost, za kterou by jim světové společenství tleskalo. Je trochu s podivem, jak málo je však tematizována v samotné Koreji; až na několik článků a webové stránky válečných veteránů nenašla diplomatka v knihovnách a knihkupectvích téměř nic. Zdá se, že relevantní materiály budou uzavřeny v archivech některého z ministerstev a že na monografická zhodnocení budou muset Korejci počkat až po delším časovém úseku. Zatím bývá vietnamská válka sporadicky pozadím beletrie, zejména poněkud kontroverzního levicového prozaika Hwang Sök-jönga.

Nutno říci, že Korejci nemají k válce ve Vietnamu tak rozporuplný vztah jako Američané, neprovázely ji ani pochybnosti ani protesty. Účast byla totiž pro Korejskou republiku nutností, pokud chtěla na svém území zachovat jednotky americké armády. A podle toho i korejská vláda jednala.

Diplomová práce si kladla za cíl popsat působení korejské armády ve Vietnamu z několika hledisek: z hlediska smluvního (tj. co účasti předcházelo), z hlediska funkce, zařazení/lokace, způsobu a efektivnosti boje samotného, tedy konkrétního působení korejských jednotek. Součástí bylo i hodnocení Korejců očima amerických velitelů, což je samozřejmě hledisko relevantní, nicméně ne zcela objektivní. Upustit naopak bylo nutné od hodnocení vietnamského, pro které by autorka práce musela mít alespoň základní jazykovou vybavenost.

K práci podobného druhu byla od diplomantky zapotřebí – kromě velmi pracného shánění materiálů, k čemuž využila svého pobytu v Koreji – také orientace v pojmosloví a konfliktu samotném v širším kontextu. Kromě nejrůznějších dějin Vietnamu se proto musela seznámit i s dějinami vietnamské války a pohledem Vietnamců na celý konflikt a zejména na korejské působení. Pro přehlednost celé práce a začlenění tématu do kontextu proto autorka do textu přidala úvodní kapitolu pojednávající jednotlivé relevantní roky války s korejskou účastí. Je to část informativní, ale slouží k rychlejší orientaci pro každého zájemce. Druhá kapitola už velmi podrobným a vyčerpávajícím způsobem zpracovává smluvní účast Korejců na válce tak, jak předcházela samotnému příjezdu do Vietnamu, přepravu jednotek a jejich bojové nasazení včetně taktiky, vše viděno ze strany USA. Třetí kapitola obsahuje informace o konkrétních jednotkách nasazených ve válce, jejich úloze, operační ploše a výsledcích. Zde diplomantka zmiňuje tři základní divize korejské armády, které neblaze prosluly právě mezi Vietnamci – Tygry, Modré draky a Bílé koně.

Poslední část práce se pokouší účast armády Korejské republiky ve vietnamské válce zhodnotit, což činí víceméně na základě optiky jiných – tedy dobových velitelů. Objektivně se podle mého na korejskou účast v konfliktu ani nahlížet nedá.

Text doplňují podrobné mapy vztahující se ke konkrétním podkapitolám a další obrazový materiál v textu i v příloze. Zatímco mapy považuji při popisu operací za nezbytné (nejsou zdaleka samoučelné, diplomantka zde projevila i smysl pro detail), vybraný fotomateriál a další přílohy názorně poslouží zejména vojenským laikům (např. typy letounů a lodí sloužících k přepravě jednotek) nebo k lepší představě (bojové zástavy korejských oddílů, fotografie budov atp.)

Práci Michaely Baborákové oceňuji nejen jako kompaktní a přínosný text, ale i pro její přehlednost a styl. Poslední by mělo být standardem, nicméně je spíše raritou. K diplomantce malá osobní poznámka: kromě výsledku samotného si cením i celoroční práce v diplomovém semináři, pravidelných prezentací, včasného dodávání jednotlivých částí a nebývale příkladného a poctivého přístupu.

Z uvedeného je patrné, že magisterská práce Michaely Baborákové splňuje všechny požadavky kladené na tento typ práce, a proto ji **doporučuji k obhajobě.**

**Navrhované hodnocení:** výborně

V Praze, 7.9. 2010

Doc. PhDr. Miriam Löwensteinová, Ph.D.

